



禅城 城市中央会客厅 正在变美

夜间经济环境营造项目实施范围包括岭南明珠体育场馆、文华公园、亚艺公园及周边,已完成四成

文/图 羊城晚报记者 欧阳志强 通讯员 孔燕翔 李佳林

1月12日,记者从佛山市禅城区城市管理综合执法局获悉,禅城区城市中央会客厅夜间经济环境营造项目,截至1月8日已完成既定目标的四成。

记者了解到,为提高城市品位,提升市民生活质量、打造宜居城市、丰富市民夜间生活、发展城市经济,改善投资发展环境,打造精品城市、精品产业、首善之区,禅城区实施了城市中央会客厅夜间经济环境营造项目,实施范围包括岭南明珠体育场馆、文华公园、亚艺公园及周边,亮化是其中重要内容。

多场景文化主题演奏华彩乐章

1月12日,记者在文华公园见到,工人们正在忙碌地敷设管线开挖沟槽,浇筑灯基础安装照树灯。据悉,整个文华公园亮化以大范围的城园联动、多场景文化主题为内涵,通过4条路径的移步换景,最后汇聚到电视塔,而巨大的电视塔又幻化为光影指挥棒,指挥着文华公园各处光影共同演奏出气势磅礴的大地华彩乐章,一步一景均彰显了佛山的岭南文化特色。

据介绍,文华公园西入口打造秋色华灯主题夜景。进入园内,两边通过暖色投光灯和鲜艳红灯笼打造色彩浓郁、明亮的长廊,下穿井上安装投向天空的射灯,旁边儿童公园通过投影灯营造星空海洋的意境,在各运动设施上安装发光装置,随着人们而变化色彩。

雄狮广场入口则打造岭南醒狮主题夜景,入口前也用LED显示屏显示飞舞的绸带和绣球动画,引导游人进

入,园内飞舞的红绸伴随着醒狮,两边特别设置了各3个简化的咏春拳木桩,该木桩为互动装置,当触碰到木架时,木架会亮起,柱身为屏幕加强与人的互动性。体育场顶用LED光带勾画外形,并安装照向天空的射灯。

东入口广场则打造浪漫情缘主题夜景。一路走进,广场内3D投影机打造天使之翼光影,旁边的树木通过低亮度的数字染色投光灯打造紫色和玫瑰色色彩,体现浪漫意境,投影机在园路上投出玫瑰花朵,在爱情长廊显示幸福的情侣,穿过玫瑰花园,在丘比特广场,通过3D投影,让丘比特之箭射向心爱之人,旁边是一片紫色光源营造的梦幻花海。

此外,在文华公园南片区附近,以暖色的灯光营造出温馨舒适的光环境,精致的灯光点亮夜幕下的公园,渲染草地、指引小径,导向弯曲环绕的天桥,天桥上变色的LED洗墙灯带勾勒出半空中精致优美的曲线,与栈道形成一枚美轮美奂的发光“钻戒”,“钻戒”内的激光灯柱,犹如夜色中的音符跃动于明亮的五线上之上,谱出亮眼的佛山乐章。

通过各条道路最后汇合到电视塔这个中心。建设好后,高达238米的电视塔将化身指挥棒,指挥着周边楼盘、水舞声光秀、文华公园内灯饰一起演奏一场宏大的大地音乐华章。

沉浸体验佛山优秀传统文化

亚洲艺术公园灯饰以悠游婉转觅佛山为主题,通



浪漫情缘廊道

过最精致的沉浸体验佛山优秀的传统文化。

西门口以陶塑主要内容,通过光影塑造陶火生花主题。西门口两边屏风上投影包括中国国旗在内的22国亚洲国旗,旁边灯光投影塑型椰树,亚洲艺术之门通过激光投影化身显示屏。

南门以香云纱主要内容,通过投影灯使陶瓷雕塑化身香云纱文化的显示屏,在这里可以扫码观看集卡玩法和狮子佛宝的介绍,还有鼓灯饰,寓意击鼓明志。东门则以广绣主要内容,通过3D投影塑造广绣山水的内涵。

值得一提的是,禅荷花岛曲桥增加追光灯带,投影显示雨打芭蕉,让人有水中漫步的意境感,“仙境”荷花池夜晚将更加美丽,因为池内水中将安装色彩变幻的投光灯,曲桥安装圆形灯带,夜晚在雾气的映衬下,活脱脱化身美丽仙境,可以预计摄影师将在这里诞生大量优秀作品。

在外湖区,以水为台,通过全息投影,娓娓道来追溯粤剧的水上源起,唱响粤剧名曲,用袅袅粤音,让市民回味耳熟能详的浪漫经典。

禅城区城市管理综合执法局有关负责人表示,禅城实施城市中央会客厅夜间经济环境营造项目,将大大助力禅城区打造精品城市、精品产业、首善之区。接下来,将加强督促检查,狠抓落实安全施工和项目质量,狠抓进度,让项目早日完工亮灯,让广大市民尽早享受优美的公园夜景。

顺德公开征集 核心技术“卡脖子”问题

文/图 羊城晚报记者 张韬远

近日,佛山市顺德区科学技术局对外发布《关于征集顺德区核心技术卡脖子问题需求的通知》,全面启动重点产业领域关键技术需求征集工作。据了解,此次公开征集核心技术“卡脖子”问题,重点面向区内支柱龙头企业、行业优势企业、标杆高新技术企业等规模以上科技型企业,大力推动企业成为创新要素集成、科技成果转化的主力军。征集时间从限定时间改为常年征集,使核心技术攻关工作常态化开展。据了解,此次核心技术卡脖子问题征集方向重点聚焦在智能家电、高端装备制造、新一代电子信息、智能机器人、新材料、生物医药与健康等主要产业,围绕基础零部件、基础工艺、关键基础材料领域进行技术提升和突破。

首次采用线上申报

根据征集要求,各单位提交的需求必须是目前制约顺德区内主要产业创新发展的重大瓶颈和核心技术难题,具有一定的先进性和示范作用。需求建议应以形成自主知识产权和核心竞争力为目标,聚焦产业关键核心技术难题,加强产学研合作,推动产品技术迭代升级,实现技术创新领先以及关键原材料或配件的国产替代。

此次项目征集方式首次采用线上申报,让各单位项目申报更加便捷,现登录“佛山市扶持资金综合服务平台”或顺德区24小时企业服务平台,进行新用户注册(已注册用户无需重复注册);登录后进入“顺德区核心技术”专项(可通过主页搜索关键词定位),在线完成相关建议填报后提交,即可成功申报。

将作为常态化工作开展

去年,顺德区重磅发布“科技创新十条”支持企业科技创新,把推进核心技术攻关放在“科技顺德”建设的突出位置,加

快建立起国际一流技术、国内空白技术、关键共性技术等核心技术攻关清单,鼓励龙头企业开展重大关键技术攻关,对经认定的重大项目给予最高1000万元资助,对经认定的重点项目给予最高100万元资助。不久前,顺德区高规格召开推动经济高质量发展大会,大手笔拿出近5000万元配套资金对4个重大项目和9个重点项目予以立项支持,鼓励企业“揭榜挂帅”破解“卡脖子”技术难题,撬动企业自筹经费投入近2.2亿元。

据顺德区科技局相关负责人介绍,此次核心技术“卡脖子”问题需求迅速启动全年征集,彰显出顺德以更大决心推动和支持企业围绕重点产业领域突破关键核心技术瓶颈,促进传统产业升级向价值链中高端跃升,以科技创新支撑产业高质量发展。该负责人表示,接下来,广泛征集和攻关关键核心技术将作为顺德区科技局的常态化工作开展,并对征集的关键核心技术进行甄别和遴选,形成目录清单,后续给予多方面、全方位的支持。

顺德机器人产业发展迅速,但一些核心技术仍被“卡脖子”(资料图)



禅城 对6900余家单位开展消防检查

文/图 羊城晚报记者 周哲
通讯员 禅公宣

禅城

没有及时清理棉絮 棉纱加工企业被责令整改

据介绍,去年12月至今,禅城公安共对辖区6900余家单位开展消防安全检查,发现和整改隐患470余处,其中限期整改280余家,清理违规充电电动自行车350余辆。

12日上午,禅城公安联合张槎街道应急管理等部门组成检查组,对辖区内的工业园、手工作坊、超市、餐饮店铺等场所开展消防安全检查行动,对园区内存在违规停放电动自行车、企业堆积易燃杂物等情况责令整改。

9时30分许,其中一组检查组民警来到张槎街道郎丰工业园,首先对园区内的棉纱加工、纺

织等企业开展检查。过程中民警发现,位于园区某座6楼的棉纱加工企业,虽然逃生“指示灯”、消防栓等消防设备基本完好,也没有存在违规住人等“三合一”消防违法情况,但管理方对于加工过程中产生的棉絮却没有及时清理。记者在现场看到,连接棉纱加工设备的电线、照明灯具、部分墙根和地面,用于降温的风扇扇叶上,都被铺上了一层薄薄的白色棉絮。

“这种情况最怕遇到明火,哪怕一丁点的棉絮被点燃,都有可能出现连锁反应,引燃周边的棉纱、布料等物品。”禅城公安防火

大队民警介绍,棉纱、棉布等纺织品为易燃材料,一旦起火将会导致火势迅速蔓延,后果不堪设想。另一方面,在该企业办公室外的阳台上,还堆积了故障机件、木架、布料半成品等物品,上面同样有一层棉絮,存在消防安全隐患。同时,民警还对该楼进行消防测试,发现楼宇的消防水压不足,一旦企业所在的6楼起火,消防水枪将无法起到及时喷淋的作用。对此,检查组现场责令企业管理方做出整改,清理棉絮和杂物,并责令园区管理方对楼宇的消防水管进行限时检修,直至整改完毕。

普及消防安全法律知识 消除火灾隐患

除了走访工业场所,检查组还对下朗村的商业店铺和超市开展消防安全检查,民警对在店铺发现的灭火器压力过低,和在超市发现的消防通道被部分占用等问题一一指出,并现场向负责人开展消防安全教育,责令其尽快进行整改。

“冬季天气干燥,稍有不慎容

易引发火灾,工业园区、超市、商铺等场所人员相对集中,一旦失火后果不堪设想。”禅城公安防火大队民警表示,消防检查除了及时排查安全隐患外,还着重向企业负责人、员工和市民普及消防安全法律知识,进一步增强消防安全工作的忧患和责任意识,积极开展自查自纠,消除火灾隐患。

据悉,冬春季节是易发火灾的时期,佛山禅城公安将持续开展消防安全隐患清查、整治行动,从严查处各类消防违法行为,并以案说法开展社会面消防警示教育。同时,组织辖区专业警种和各派出所联合相关职能部门开展不定时消防安全检查,确保辖区市民平安过节。

佛山农村商业银行股份有限公司债权转让通知暨与李华民债权催收联合公告

根据佛山农村商业银行股份有限公司(下称“佛山农商银行”)与李华民于2020年12月31日签署的《债权转让合同》[编号:佛农商(2020)债转字第09号],佛山农商银行将持有对广州龙祥天下贸易有限公司的主债权及担保合同项下的全部权利(详见公告清单),依法转让给李华民。现特公告通知各借款人及担保人:

请公告清单所列借款人及其担保人,自公告之日起立即向债权受让方李华民履行还本付息等义务、承担相应的担保责任。特此公告。

转让方:佛山农村商业银行股份有限公司 受让方:李华民

二〇二一年一月十三日

注:

1. 本公告清单仅列示截至2020年12月30日的贷款本金余额,借款人和担保人应付利息、罚息、复利、违约金及其他应付款按借款合同、担保合同及中国人民银行有关规定确定的方法计算。

2. 若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、破产、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关承接主体或/或主管部门代为履行义务或履行清算责任。

3. 以下清单所列主债务人、担保人如有疑问,请与佛山农村商业银行或李华民联系。本公告当中内容如有遗漏,以借款人、担保人等原已签署的交易合同为准。

佛山农商银行联系方式

地址:佛山市禅城区华远东路5号 联系人:邓经理 电话:0757-83039793

李华民联系方式

地址:佛山市禅城区绿景三路8号1区首层P36号 联系人:李华民 电话:13702933251

借款人	贷款本金余额(元)	利息	借款合同编号	担保人	担保合同编号	原贷款行
广州龙祥天下贸易有限公司	1,399,878.83	包括但不限于应收利息、罚息、复利等,具体数据以实物资料记载为准	佛农商0002流借字2016年第09004号	胡少鹏、胡少鲲、王志恒、广州市瞻天机电设备有限公司	1.佛农商0002高保字2016年第09003号;2.佛农商0002高抵字2016年第09002号	佛山农商银行

三水工程建设项目“模拟审批”系统上线

羊城晚报讯 记者张锐远报道:近日,佛山市三水区工程建设项目“模拟审批”系统正式上线。三水通过进一步创新审批方式,大幅缩短项目从确定到开工的前期工作周期,以服务高效促项目早开工、早建设。

“模拟审批”是指在三水区审批管理权限内立项用地规划阶段和工程建设许可阶段的事项,对虽未取得土地使用权但对项目建设有明确意向的拟建设方,在暂不具备法定审批条件的情况下,各审批部门视同该项目建设方已取得土地使用权,提前进入审批程序,对项目建设方报送的资料进行实质性审查,提出“模拟审批”意见,经审批的“模拟审批”办理结果原则上有效期为1年。当该项目取得土地并达到法定审批条件后,由项目建设方申请正式审批,各审批部门对土地取得前的“模拟

审批”意见进行补充、完善,出具正式审批文件。

作为深入推进“放管服”改革的一项重要内容,“模拟审批”以大数据思维与技术将审查从串联变并联实施,让项目提前开展设计审查,大幅缩短项目从确定到开工的前期工作周期。

“从业务梳理、编制方案、系统开发、系统培训,前后筹备了6个月。”三水区政务服务数据管理局政务管理股股长叶林介绍,三水通过实施工程建设项目“模拟审批”,加快推进项目前期工作,以服务高效实现项目高效,推动项目早日开工、早建设,营造更加优质的营商环境。

作为深度参与“模拟审批”的部门之一,三水区住房城乡建设和水利局主要负责工程建设项目在立项阶段和工程建设阶段共计11个事项的审

批。该局政策法规股行政审批方面负责人表示,“模拟审批”的审批时间更紧凑,审批要求更高,他们在前期已按照“信任在先、审批在后”的原则做了大量准备工作,今后还将不断提高业务能力,力争在“模拟审批”环节及时发现问题,提高行政审批效能。

根据《佛山市三水区工程建设项目“模拟审批”实施方案》,适用“模拟审批”的项目包括投资规模5000万元以上的或对人工智能、科技、高新技术等产业具有较大拉动作用的工业类项目;政府投资公共设施建设项目、基础设施类项目;用地面积5000平方米以上的住宅、商服类项目;其他经批准可开展“模拟审批”的工程建设项目。目前首批上线系统的项目为社会投资工程项目中的一般工业项目和带方案出让用地的工业项目。